
ATA DA 109ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 20 DE NOVEMBRO DE 2018 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO SILVIO DREVECK 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ada Faraco De Luca - Ana Paula Lima – 

Antônio Aguiar – Carlos Chiodini - Cesar Valduga – 

Cleiton Salvaro - Darci de Matos – Dirce 

Heiderscheidt – Dirceu Dresch – Dr. Vicente 

Caropreso - Fernando Coruja – Gabriel Ribeiro – 

Gelson Merisio - Ismael dos Santos – Jean Kuhlmann 

– João Amin – José Milton Scheffer - Leonel Pavan 

- Luciane Carminatti – Luiz Fernando Vampiro – 

Manoel Mota - Marcos Vieira – Mário Marcondes – 

Maurício Eskudlark – Mauro de Nadal – Milton Hobus 

– Moacir Sopelsa - Narcizo Parisotto – Natalino 

Lázare – Neodi Saretta - Padre Pedro Baldissera – 

Patrício Destro – Ricardo Guidi - Rodrigo Minotto 

– Romildo Titon - Serafim Venzon – Silvio Dreveck 

- Valdir Cobalchini – Valmir Comin. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado: Silvio Dreveck 

        Dirce Heiderscheidt  

 

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO (Orador) – 

Como presidente da comissão de Defesa dos Direitos 

da Criança e do Adolescente, noticia que 

protocolou um projeto de lei na Casa Legislativa 

para introduzir biomassa de banana verde e pescado 

na merenda escolar da rede pública estadual de 

Santa Catarina, com o objetivo de qualificar e 

garantir uma alimentação saudável, impulsionando 

maior rendimento escolar e mais qualidade de vida 

aos estudantes do estado. 



Historicamente, acrescenta que o estado 

catarinense é responsável por 58% da produção de 

banana caturra e prata, devido à condição 

climática, além de ser o maior produtor nacional 

de pescado marinho, favorecendo o acesso de um 

cardápio saudável aos estudantes. 

Conclui, afirmando que se empenhará para 

aprovação do referido projeto para que as crianças 

e adolescentes tenham acesso a uma alimentação 

saudável incluída na merenda estadual. 

[Taquígrafa: Elzamar] 

 

 DEPUTADO DIRCEU DRESCH (Orador) – Reporta-se à 

realização de audiência pública da comissão de 

Direitos Humanos, no Poder Legislativo, na data 

subsequente, para debater com o grupo de trabalho 

de apoio aos imigrantes refugiados no estado. 

Comenta o PL n. 234/2018, o qual está tramitando 

na Casa e Santa Catarina é um dos estados da 

Federação que ainda não possui uma lei sobre o 

processo de imigração. Percebe a necessidade da 

aprovação da citada matéria, pois o estado é 

considerado referência em oportunidades.  

 Menciona a presente data comemorativa do Dia 

da Consciência Negra, a qual se deve à luta 

incansável de lideranças pelo reconhecimento da 

contribuição cultural da raça negra para o Brasil, 

e do grande líder negro, Zumbi dos Palmares. 

Considera que o país tem uma grande dívida com os 

representantes da maioria da população brasileira, 

mesmo após os 130 anos da abolição, pois analisa 

que luta contra o preconceito e a desigualdade 

racial permanece. Cita os ex-presidentes Lula e 

Dilma que mais desenvolveram políticas públicas 

com a finalidade de atender as demandas e lacunas 

ao povo afrodescendente. Ao mesmo tempo, aborda a 

aprovação, que corrigiu uma injustiça histórica, 

do título de promotor público ao poeta Cruz e 

Souza, cargo negado devido à cor da sua pele em 

1883. [Taquígrafa: Sílvia]  

 

 DEPUTADO ANTÔNIO AGUIAR (Orador) – Critica o 

Programa Mais Médicos, lançado em 2013, pela ex-

presidente Dilma Rousseff, cujo objetivo era 



suprir a carência de médicos nos municípios do 

interior e da periferia do Brasil, com 

profissionais que vieram de Cuba. Destaca que o 

país sempre teve médicos brasileiros competentes 

que poderiam atender todas as regiões. Afirma que 

também é a favor do processo revalida para todos 

os profissionais da área da saúde. Apresenta vídeo 

para ilustrar seu discurso.  

 Informa que participou do Congresso Brasileiro 

de Ortopedia, em Brasília, parabenizando os 

organizadores pelos temas debatidos. 

 Encerra apelando ao próximo governador que 

assumirá o governo catarinense em 2019, para que 

os recursos repassados à área da saúde sejam 

fiscalizados e aplicados de forma igualitária em 

todos os municípios, principalmente nas 

comunidades do interior onde a população é mais 

carente. [Taquígrafa: Ana Maria]  

 

 DEPUTADO JOÃO AMIN (Orador) – Fala sobre as 

secretarias regionais, um assunto que já foi muito 

discutido, e demonstra a sua convicção de que 

apesar de transformadas em agências regionais, não 

cumprem a missão para a qual foram idealizadas, 

caracterizando-se, outrossim, como grandes 

consumidoras de verbas públicas. 

 Lembra que em 2015, quando da apreciação do 

Projeto de Lei n. 260, que dispunha sobre a 

transformação das secretarias regionais em 

agências regionais, apresentou um substitutivo 

global sugerindo a extinção e a implementação das 

regiões metropolitanas, tendo em vista a prestação 

de serviço ao cidadão, o que não obteve apoio 

necessário para a sua concretização. 

 Repercute matéria do jornalista Cacau Menezes, 

pontuando que em 2019 serão consumidos R$ 400 

milhões por estas estruturas e, segundo o Tribunal 

de Contas, R$ 700 milhões foram gastos no ano de 

2017. Também registra o pensamento do ex-

governador Raimundo Colombo, que as considerava 

cabide de emprego, mas não conseguiu desfazer-se 

das mesmas.  

 Relata que, atualmente, a imprensa tem 

publicado que o governador eleito pretende 



extinguir essas regionais subjacentes, que não 

justificam a sua existência. Comemora esta 

notícia, pois o estado tem grandes desafios a 

partir de 2019 e precisa enxugar a máquina.  

 Considera que seria muito positivo se a atual 

administração antecipasse para 2018 a votação da 

extinção das regionais, pois o mesmo desafio está 

posto ao presidente eleito, com a reforma da 

Previdência, e ao governador eleito a reforma 

administrativa, mas, antes disso, o maior 

compromisso é com o estado e o Brasil, e tantas 

outras reformas que são necessárias. Desta forma, 

deseja que todos façam a sua parte, apoiando e 

votando as questões necessárias para o sucesso do 

próximo governo e, consequentemente, o bem estar 

do povo catarinense. [Taquígrafa: Sara]          

   

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PSDB 

DEPUTADO SERAFIM VENZON (Orador) – Retoma ao 

pronunciamento do deputado Antonio Aguiar, 

referindo-se à decisão do governo federal sobre o 

programa Mais Médicos, cuja intenção do governo, à 

época, seria suprir as necessidades de saúde do 

povo interiorano, posto que a prefeituras muitas 

vezes não dispunham de recursos para aumentar o 

número de médicos nos postos de saúde, solicitando 

ao governo federal em torno de R$ 11.000,00. 

Em relação ao contexto, os 18 mil médicos 

atuantes no referido programa são formados no 

Brasil e em outros países e aqui passaram pelo 

processo de revalidação, com exceção dos médicos 

cubanos, acrescentando que a situação de Cuba 

representa o grande diferencial, posto que aquele 

país recebia em torno de R$ 8.000,00, e os médicos 

R$ 3.000,00, alertando que tal procedimento 

representa uma maneira de diminuir a circulação do 

dinheiro no Brasil em prol do país aliado, e alega 

que tal situação foi elaborada pelo Partido dos 

Trabalhadores. 

Reitera que a circunstância formada pelo 

Brasil e Cuba representa uma forma de exportar mão 



de obra e dinheiro, contrapondo-se à verdadeira 

situação do país que possui médicos suficientes 

com potencial para preencher as vagas, oriundos 

das várias faculdades de Medicina no país. 

Por fim, cumprimenta Jair Balsonaro que 

prometeu rever o Programa Mais Médicos, tendo o 

apoio do presidente Michel Temer para mudar a 

situação atual.  [Taquígrafa: Elzamar] 

  

 Partido: PDT 

 DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Orador) – Tece 

considerações a respeito do impedimento de pais 

realizarem matrículas no primeiro ano do ensino 

fundamental nas escolas de todo o estado, em tempo 

integral, após informações obtidas junto à 

secretaria de estado da Educação e em Criciúma na 

Gered. Entende que a causa é preocupante, porque o 

acesso a uma educação de qualidade, bem como a 

inclusão e a formação das crianças catarinenses é 

de suma importância, pois muitos pais trabalham o 

dia inteiro e precisam que seus filhos tenham um 

ensino qualificado. Apela, através de pedido de 

informação protocolado na Casa, que o atual 

governo do estado, e o futuro também, repensem a 

política pública de educação em Santa Catarina. 

[Taquígrafa: Sílvia]  

 

 Partido: MDB 

 DEPUTADO MANOEL MOTA (Orador) – Informa que na 

presente data esteve com o senador Dário Berger, e 

que o mesmo garantiu a inclusão no orçamento de R$ 

70 milhões para a conclusão da BR-285 na Serra da 

Rocinha. Cita que a obra liga Santa Catarina a 

regiões do Rio Grande do Sul e Argentina. Destaca 

também que o projeto de construção da interpraias 

precisa urgentemente sair do papel.  

 Encerra apelando aos deputados do sul do 

estado, para continuarem no próximo ano, lutando 

pela revitalização do sul catarinense.  

 

 Deputada Ada De Luca (Aparteante) – Parabeniza 

o deputado Manoel Mota, pelo pronunciamento, 

reconhecendo o esforço do mesmo pela pavimentação 

da BR-285. [Taquígrafa: Ana Maria] 



 

 Partido: PSD 

 DEPUTADO MILTON HOBUS (Orador) – Cumprimenta 

todos os parlamentares bem como a Presidência pela 

brilhante sessão solene realizada na noite 

anterior, de concessão da Comenda do Legislativo 

Catarinense a pessoas justamente homenageadas por 

seu trabalho. 

 Lembra uma data importante para o estado, os 

10 anos da maior tragédia, em 2008, com o dilúvio 

ocorrido na região de Blumenau, Ilhota, Gaspar, no 

médio Vale do Itajaí, com deslizamentos de terra, 

fazendo 137 vítimas fatais.  

 Declara que, nestes 10 anos, muito foi feito 

no sentido de prevenir tais catástrofes, começando 

no governo de Luiz Henrique e tendo continuidade 

com Raimundo Colombo, criando a secretaria de 

estado de Defesa Civil, na qual foi secretário, 

participando da mudança para o enfrentamento dos 

desastres. Também cita a presença do ex-secretário 

Rodrigo Moratelli, uma das maiores autoridades em 

defesa civil do país.  

 Registra que, neste período, muito 

investimento foi feito, com muitos avanços, e o 

monitoramento do Centro de Gerenciamento de 

Desastres do estado, aqui em Florianópolis, que 

apresenta as melhores instalações tecnológicas 

para atuar na prevenção de tragédias. Relata que 

todas as áreas de risco, indistintamente, foram 

mapeadas em um sistema informatizado, com imagem e 

monitoramento em tempo real, e em algumas áreas 

críticas, como a região de Blumenau, em uma 

parceria com a Secretaria Nacional de Defesa 

Civil, foram instalados sensores que monitoram 

qualquer movimento de terra, permitindo que as 

autoridades possam agir preventivamente. Cita, 

ainda, o sistema de radares, que dão informações 

sobre o clima a todo cidadão catarinense 

cadastrado, com orientações sobre procedimentos 

frente às intempéries. 

 Ressalta que muito ainda pode ser feito, e que 

vários projetos importantes estão prontos, como a 

Barragem de Botuverá, o primeiro projeto de 

barragem de uso triplo, de proteção, abastecimento 



de água e geração de energia elétrica, e também as 

Barragens de Petrolândia e Mirim Doce, que podem 

evitar as grandes enchentes no vale do Itajaí. 

Afirma que um projeto estratégico da maior 

importância está em andamento, que é o Canal 

Extravasor do Salto Pilão e a obra da nova calha 

do rio entre Rio do Sul e Lontras, aumentando a 

sua capacidade, com sistema de comportas 

deslizantes, que vão controlar a vazão do rio. 

 Declara que estas obras estão prontas para 

execução, e espera que a harmonia do novo 

presidente da República com o novo governador do 

estado permita que esse protocolo de intenção e 

acordo entre os governos passados, federal e 

estadual, sejam cumpridos para o bem estar do povo 

catarinense.  

 

 Deputado Leonel Pavan (Aparteante) – 

Parabeniza o deputado pelo tema e pelo excelente 

trabalho visando à prevenção de desastres e 

contenção das cheias no estado catarinense. 

[Taquígrafa: Sara]    

  

Partido: PT 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Orador) – Faz 

referencia ao Programa Mais Médicos, manifestando     

preocupação a respeito do cancelamento do  

convênio, proferido pelo presidente eleito, Jair 

Bolsonaro. Acredita que tal procedimento afetará o 

extraordinário trabalho que os 250 mil médicos 

cubanos prestam no estado de Santa Catarina e em 

outros estados do Brasil, atingindo principalmente  

a demanda da classe mais pobre no atendimento de 

suas necessidades físicas e emocionais, e promoção  

da saúde preventiva, modelo implantado no país. 

Diante do cancelamento do padrão de saúde ora 

adotado com resultados positivos, sugere ao poder 

público manter a prevenção para dar continuidade 

ao referido modelo que é menos oneroso, eficaz aos 

cidadãos, promove qualidade de vida e saneamento 

básico, contrapondo-se à aplicação inadequada de 

grandes recursos oriundos nos municípios, estados 

e União, sem solução à saúde no Brasil. 



Finaliza, declarando-se receptivo à saúde 

preventiva, e reforça que há várias iniciativas 

importantes nos municípios no sistema de 

prevenção, alegando que é uma alternativa que 

possibilita o enfrentamento da doença, presente no 

território nacional. [Taquígrafa: Elzamar] 

 

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Não 

havendo mais oradores inscritos, suspende a sessão 

até o início da Ordem do Dia. 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Reabre 

a sessão e dá início à pauta da Ordem do Dia. 

A Presidência solicita à assessoria que 

proceda à chamada dos srs. deputados para 

verificação de quórum. 

(Procede-se à chamada dos srs. deputados para 

verificação de quórum.) 

(Pausa) 

Há quórum para deliberação. 

 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Conversão em Lei de Medida Provisória n. 

00221/2018, de autoria da comissão de Finanças e 

Tributação, que reduz temporariamente a 

contribuição de que trata o art. 24 da Lei 

Complementar nº 306, de 2005, que institui o 

Sistema de Assistência à Saúde dos Servidores do 

Estado de Santa Catarina - Santa Catarina Saúde e 

estabelece outras providências. 

 Conta com parecer favorável da comissão de 

Finanças e Tributação. 

 Em discussão. 

Discutiram a presente matéria os srs. 

deputados: Fernando Coruja, Luciane Carminatti, 

Darci de Matos, Cesar Valduga e Valdir Cobalchini. 

Em votação. 

Os srs. deputados que votarem “sim” aprovam a 

matéria e os que votarem “não” rejeitam-na. 

 (Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.) 



DEPUTADA ADA FARACO DE LUCA sim 

DEPUTADA ANA PAULA LIMA não 

DEPUTADO ANTÔNIO AGUIAR  

DEPUTADO CARLOS CHIODINI  

DEPUTADO CESAR VALDUGA não 

DEPUTADO CLEITON SALVARO sim 

DEPUTADO DARCI DE MATOS sim 

DEPUTADA DIRCE HEIDERSCHEIDT sim 

DEPUTADO DIRCEU DRESCH não 

DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO sim 

DEPUTADO FERNANDO CORUJA não 

DEPUTADO GABRIEL RIBEIRO sim 

DEPUTADO GELSON MERISIO  

DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS sim 

DEPUTADO JEAN KUHLMANN  

DEPUTADO JOÃO AMIN não 

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER sim 

DEPUTADO KENNEDY NUNES  

DEPUTADO LEONEL PAVAN sim 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI não 

DEPUTADO LUIZ FERNANDO VAMPIRO sim 

DEPUTADO MANOEL MOTA sim 

DEPUTADO MARCOS VIEIRA  

DEPUTADO MÁRIO MARCONDES sim 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK sim 

DEPUTADO MAURO DE NADAL sim 

DEPUTADO MILTON HOBUS sim 

DEPUTADO MOACIR SOPELSA sim 

DEPUTADO NARCIZO PARISOTTO sim 

DEPUTADO NATALINO LÁZARE  

DEPUTADO NEODI SARETTA não 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA não 

DEPUTADO PATRÍCIO DESTRO  

DEPUTADO RICARDO GUIDI  

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO não 

DEPUTADO ROMILDO TITON sim 

DEPUTADO SERAFIM VENZON não 

DEPUTADO SILVIO DREVECK  

DEPUTADO VALDIR COBALCHINI sim 

DEPUTADO VALMIR COMIN não 

 Está encerrada a votação. 

 Votaram 30 srs. deputados. 

 Temos 19 votos “sim”, 11 votos “não” e nenhuma 

abstenção. 



 A matéria está aprovada. 

 Discussão e votação em segundo turno do 

Projeto de Lei Complementar n. 0015/2018, de 

autoria do Tribunal de Justiça do Estado, que 

altera o art. 24 da Lei Complementar n° 156, de 

1997, que dispõe sobre o Regimento de Custas e 

Emolumentos e adota outras providências, e 

acrescenta as notas 6ª e 7ª ao item 7 da Tabela I 

- Atos do Tabelião da Lei Complementar nº 219, de 

2001. 

 Ao presente projeto foram apresentadas emendas 

aditivas e modificativa. 

 Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

e de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

 Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o sr. deputado 

José Milton Scheffer. 

 Em votação.  

Os srs. deputados que votarem “sim” aprovam a 

matéria e os que votarem “não” rejeitam-na. 

(Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.) 

DEPUTADA ADA FARACO DE LUCA sim  

DEPUTADA ANA PAULA LIMA sim 

DEPUTADO ANTÔNIO AGUIAR  

DEPUTADO CARLOS CHIODINI  

DEPUTADO CESAR VALDUGA sim 

DEPUTADO CLEITON SALVARO sim 

DEPUTADO DARCI DE MATOS sim 

DEPUTADA DIRCE HEIDERSCHEIDT sim 

DEPUTADO DIRCEU DRESCH sim 

DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO sim 

DEPUTADO FERNANDO CORUJA sim 

DEPUTADO GABRIEL RIBEIRO sim 

DEPUTADO GELSON MERISIO  

DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS sim 

DEPUTADO JEAN KUHLMANN  

DEPUTADO JOÃO AMIN sim 

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER sim 

DEPUTADO KENNEDY NUNES  

DEPUTADO LEONEL PAVAN sim 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI sim 

DEPUTADO LUIZ FERNANDO VAMPIRO sim 



DEPUTADO MANOEL MOTA sim 

DEPUTADO MARCOS VIEIRA  

DEPUTADO MÁRIO MARCONDES sim 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK sim 

DEPUTADO MAURO DE NADAL sim 

DEPUTADO MILTON HOBUS sim 

DEPUTADO MOACIR SOPELSA sim 

DEPUTADO NARCIZO PARISOTTO sim 

DEPUTADO NATALINO LÁZARE  

DEPUTADO NEODI SARETTA sim 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA sim 

DEPUTADO PATRÍCIO DESTRO  

DEPUTADO RICARDO GUIDI sim 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO sim 

DEPUTADO ROMILDO TITON sim 

DEPUTADO SERAFIM VENZON sim 

DEPUTADO SILVIO DREVECK sim 

DEPUTADO VALDIR COBALCHINI sim 

DEPUTADO VALMIR COMIN sim 

    Está encerrada a votação. 

Votaram 32 srs. deputados. 

Temos 32 votos “sim”, nenhum voto “não” e 

nenhuma abstenção. 

A matéria está aprovada. 

 Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei Complementar n. 0019/2018, de 

autoria do Governador do Estado, que altera a Lei 

Complementar nº 675, de 2016, a Lei Complementar 

nº 676, de 2016, e a Lei Complementar nº 687, de 

2016. 

A Presidência retira a matéria de pauta e 

encaminha à comissão de Constituição e Justiça. 

 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0095/2018, de autoria do deputado 

Patrício Destro, que  declara de utilidade pública 

a Associação de Pais e Amigos dos Autistas - AMA 

Navegantes, do município de Navegantes. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça; e de Trabalho, 

Administração e Serviço Público. 

 Em discussão. 

(Pausa) 



Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0179/2018, de autoria do deputado Ismael 

dos Santos, que declara de utilidade pública a 

Associação dos Artesãos de Brusque. 

Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça; e de Trabalho, 

Administração e Serviço Público. 

 Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0210/2018, de autoria do deputado Ismael 

dos Santos, que declara de utilidade pública o 

Instituto Elo Vital, de Blumenau. 

 Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça; e de Trabalho, 

Administração e Serviço Público. 

 Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0217/2018, de autoria do deputado 

Gabriel Ribeiro, que declara de utilidade pública 

a Casa de Acolhida Coração de Rua, de Herval 

D'Oeste. 

 Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça; e de Trabalho, 

Administração e Serviço Público. 

 Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 



 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0223/2018, de autoria do Governador do 

Estado, que  autoriza a abertura de crédito 

suplementar em favor da Secretaria de Estado do 

Desenvolvimento Econômico Sustentável. 

Conta com parecer favorável da comissão de 

Finanças e Tributação. 

 Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0245/2018, de autoria do Governador do 

Estado, que denomina Ademir Galleazzi o auditório 

da Agência de Desenvolvimento Regional de Chapecó. 

Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça; e de Trabalho, 

Administração e Serviço Público. 

 Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0276/2018, de autoria da comissão de 

Constituição e Justiça, que altera o Anexo Único 

da Lei nº 16.733, de 2015, que "Consolida as leis 

que dispõem sobre o reconhecimento de utilidade 

pública estadual no âmbito do Estado de Santa 

Catarina", para alterar a denominação da Sociedade 

Promocional do Menor Trabalhador, de 

Florianópolis, para Associação do Menor 

Trabalhador (PROMENOR). 

Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça. 

 Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 



 Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei n. 0041/2018, de autoria do 

deputado Rodrigo Minotto, que dispõe sobre a 

vedação de homenagens a pessoas que tenham 

praticado atos de lesa-humanidade, tortura, 

exploração do trabalho escravo e violação dos 

direitos humanos, no  Estado de Santa Catarina e 

adota outras providências. 

 Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global.  

 Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça; de Direitos Humanos; e de 

Trabalho, Administração e Serviço Público. 

 Em discussão o projeto de lei conjuntamente à 

emenda substitutiva global. 

Discutiram as presentes matérias os srs. 

deputados: Fernando Coruja, Rodrigo Minotto e 

Cesar Valduga. 

Em votação primeiramente a emenda substitutiva 

global. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Na sequência, votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei n. 0041/2018 acrescido da emenda. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei n. 0515/2015, de autoria do 

deputado Gabriel Ribeiro, que dispõe sobre a 

doação e reutilização de gêneros alimentícios e de 

sobras de alimentos e adota outras providências. 

 Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

 Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça; de Direitos Humanos; e de 

Saúde. 

 Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação primeiramente a emenda substitutiva 

global. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 



Aprovada. 

Na sequência, votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei n. 0515/2015 acrescido da emenda. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0166/2018, de autoria 

do deputado Maurício Eskudlark, solicitando ao 

secretário da Infraestrutura informações acerca da 

previsão para a execução da pavimentação asfáltica 

da Rodovia SC-451, trecho compreendido entre os 

municípios de Fraiburgo e Frei Rogério. 

 Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0167/2018, de autoria 

do deputado Rodrigo Minotto, solicitando ao 

secretário de Estado da Educação, informações 

acerca das escolas de todo os Estado que estão 

sendo impedidas de formalizar as matrículas do 1º 

ano em tempo integral. 

 Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o sr. deputado 

Rodrigo Minotto. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Requerimento n. 0870/2018, de autoria do 

deputado Antônio Aguiar, solicitando ao presidente 

da Casan, informações acerca de investimentos 

aplicados na área de saneamento básico, quantidade 

de redes coletoras de esgoto implantadas e quantas 

residências beneficiadas com a implantação, no 

município de Canoinhas. 

 Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 



A Presidência comunica ainda, que serão 

enviadas aos destinatários, conforme determina o 

art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 

0468/2018, de autoria do deputado Neodi Saretta; e 

0469/2018, de autoria do deputado Silvio Dreveck. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. 

[Coordenadora Carla] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

 DEPUTADO LEONEL PAVAN (Orador) – Tece 

comentários a respeito do concurso Beto Carrero de 

Excelência que ocorre via internet no site da 

Santur até 3 de dezembro do corrente ano, no qual 

concorrem instituições e personalidades que 

contribuíram para divulgar e desenvolver o setor 

de turismo no estado catarinense.  

 Lembra que o referido setor é um dos que mais 

cresce no mundo e deseja que Santa Catarina 

acompanhe tal feito, pois há geração de emprego e 

renda. Também, esclarece a questão de seu nome ter 

sido indicado para concorrer, mas entende que não 

é o momento e abre mão, agradecendo carinhosamente 

àqueles que gostariam de homenageá-lo. Afirma que 

sempre trabalhará para fortalecer o turismo no 

estado.  

 Cita sua participação no XXXV Congresso 

Nacional da Abrajet – Associação Brasileira de 

Jornalistas de Turismo, uma instituição privada 

que objetiva trocas de informações sobre o turismo 

e formada por jornalistas profissionais na área, e 

que se realiza no Costão do Santinho, destacando a 

brilhante palestra do italiano Domenico de Masi, 

bem como a ilustre presença do ministro do 

Turismo, Vinicius Lummertz. [Taquígrafa: Sílvia] 

 

 DEPUTADO CESAR VALDUGA (Orador) – Faz 

referência as ações desenvolvidas pelas Apaes em 

Santa Catarina e em todo o Brasil. Destaca que a 

instituição dá atenção, formação e atendimento 

para as crianças brasileiras com algum tipo de 

deficiência, fazendo a interação e inclusão social 

das mesmas. Registra que representantes das Apaes 



de Santa Catarina, demonstraram preocupação com a 

proposta do futuro governador do estado, em 

alterar o modelo de cedência de professores para 

as Apaes catarinenses. Menciona que o governo 

estadual pretende implantar o regime de pecúnia, 

ou seja, repassar recursos para que as Apaes façam 

a contratação de trabalhadores da área. Alerta que 

com o novo modelo existe a expectativa que ocorra 

queda na qualidade do trabalho realizado, e a 

descontinuidade na atuação dos profissionais que 

foram capacitados e habilitados durante anos para 

trabalhar com alunos especiais. Cita também que os 

repasses de verba muitas vezes atrasam, 

complicando a qualidade das tarefas desenvolvidas 

pelas Apaes. 

 Encerra afirmando que vai apoiar as Apaes do 

estado, pois já se ocupam de uma tarefa que 

deveria ser do estado, solicitando aos deputados 

que no próximo mandato continuem lutando e 

defendendo a questão em pauta. [Taquígrafa: Ana 

Maria] 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) - Fala 

sobre a questão das Apaes, demonstrando 

solidariedade e preocupação com a situação, uma 

vez que o estado pretende apenas fazer o repasse 

dos recursos, e não ficar mais com a contratação 

de professores. Entende que essa decisão pode 

implicar em problemas para o bom desenvolvimento 

do trabalho daquela instituição, e espera que o 

governo possa rever a sua decisão, efetivamente 

resolvendo o problema.  

Traz um histórico sobre as atividades da 

Escola de Educação Básica Ruth Lebarbechon, do 

município de Água Doce, que completou 65 anos de 

atividade, homenageando e parabenizando aqueles 

que fazem parte dessa instituição.  

Registra que escola tem em torno de 500 

alunos, representando muito para o município e a 

sua história, e que a Câmara de Vereadores, 

através da vereadora Paula Mendes Gatelli, 

encaminhou-lhe uma cópia da moção do Poder 

Legislativo municipal com a respectiva homenagem e 

relatando a história daquela escola que, como as 



demais, marcou a vida de muitas pessoas que por lá 

passaram. 

Lembra que todos tem lembranças da primeira 

escola, da convivência prazerosa com os colegas e 

a influência positiva dos primeiros professores, 

ressaltando a sua importância na educação dos 

jovens catarinenses e brasileiros. [Taquígrafa: 

Sara]  

 

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Não 

havendo mais oradores a fazer uso da palavra, 

encerra a sessão, convocando outra, especial, para 

a presente data, às 19h, em homenagem aos 30 anos 

de Fundação do Sescon Grande Florianópolis.   

   


